

Crónica de Madrid

El día político.

MISCELANEA DE VEINTICUATRO HORAS

Había una notable justificada curiosidad por oír, al marqués de Alhucemas en la Academia de Jurisprudencia. Curiosidad, no por el tema en sí de la conferencia, sino por sus derivaciones. El señor marqués de Alhucemas representaba el último reducto de la vieja política, no porque él fuese el más indeseable, sino por lo que le tocó la triste suerte de verse despojado y destituido de sus poderes constitucionales, cuando estalló el golpe de Estado del 13 de septiembre. El marqués de Alhucemas, a quien reputamos hombre ecuánime, amable y paciente, soportó el despojo, hizo su última reverencia al monarca y se retiró a ver, a escuchar, tras de los cristales de su casa, todo lo que después sucedió.

En un silencio absoluto, mezcla de indiferencia, de rebeldía o de amargura, ha visto desfilar el gran suceso. Cuando ahora se ha dispuesto a hablar en un centro de tan alta trascendencia científica, acudieron a escucharle prohombres y ex ministros de su época; también un público numeroso y ávido de curiosidad. Nada. Con ejemplo indiferencia al momento actual, el marqués de Alhucemas desarrolló su tema sobre el ilustre jurista y político, don Eugenio Montero Ríos. Boceó magistral biográfico trazado cariñosamente y objetivamente por quien está unido con vínculos parentales al insigne estadista de Lourizan.

Otra expectación. El señor Unamuno estrenó en el Español. Inútil parece decir que, primero por tratarse de Unamuno, y segundo por ser estreno, el teatro estaba hasta las tejas. Público y policía llenaban el coliseo. El autor se hallaba ausente, de modo que para los encargados de velar por el orden público, esto era un descanso. El autor no aparecerá en el proscenio al final de los cuatro actos. La corrección se impuso. El aplauso a la obra, también. Si es caso, un poco de abuso hubo estéticamente hablando—en el número de gafas «harroscas» que hoy hasta las señoritas se ponen, ¿serán un signo y patente de intelectualidad?

De noticias oficiales, casi nada. En el Ministerio de la Gobernación se facilitaron telegramas de provincias, acusando el último balance de la vida política española. La Universidad y la Facultad de Medicina de Salamanca, continúan clausuradas, pero con tranquilidad absoluta en la población. Las huelgas de Huesca y Bilbao, siguen normalmente.

El ministro de Instrucción Pública, a su regreso de Sevilla, afirmó que el conflicto escolar en la capital andaluza, había carecido de interés y que tampoco allí pasaba nada.

El ministro del Trabajo sigue estudiando el modelo que ha de servir «de carnet» electoral y la cuestión de los periódicos de los lunes, que será sometida al próximo Consejo de ministros. Parece ser que se podrá responder a la mayoría de las aspiraciones de la Prensa, tendiendo a que dichos noticieros correspondan a una finalidad benéfica, más no en favor de las empresas particulares, sino en favor de los periodistas. Esta orientación nos parece muy acertada.

Y nada más por hoy, que ha sido parco en noticias y en movimiento.

LOPE MATEO.

M. Valle MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

Gran fábrica de alpargatas con suela de goma
PELOTARIS—FANTASIA DE VARIOS TIPOS, PLAYERAS, ETC
MOISES AGUILERA AMPUERO (SANTANDER)
SOLICITE PRECIOS.—Se liquidan saldos de zapatillas con piso de goma.

El pantano del Ebro. El gobernador civil solicita una pausa.

El gobernador civil, ha entregado, a los periodistas, la siguiente nota oficiosa:
«El gobernador civil ha cambiado en la mañana de ayer diversas impresiones con los señores Quinto ingeniero-jefe de expropiaciones de la División Hidrológica del Ebro, y Martínez, alcalde del Ayuntamiento de Las Rozas, y después de una amplísima conferencia, y vistas las posiciones en que personalmente se colocaron aquellos señores para intentar la solución de las divergencias de criterio sostenidas para realizar las expropiaciones que exigen la construcción del pantano—y en las que, por parte de ambos ha campeado, cual no podía menos, una elevada visión del problema—, no cree aquella autoridad que este asunto, a pesar de su naturaleza compleja y delicadísima, sea insoluble, por estimar que, aun atendiendo a los preceptos de la vigente ley de Expropiaciones, y sea cualquiera el concepto doctrinal que ésta nos merezca, es factible conseguir una solución justa, equitativa y armónica si a las conversaciones iniciadas en la mañana de hoy se las presta el amparo que merecen, sustrayendo el asunto del terreno pasional y de la infuendada discusión—explicable o disculpable—y, aportando todos sus mejores propósitos para lograr lo que la Confederación, los expropiados y el gobernador civil desean obtener.

El gobernador civil se abstendrá de hacer ninguna manifestación hasta conocer si los propósitos referidos han podido convertirse en realidades, llevando el problema a un firme encauzamiento, y ruega a todos que le concedan un plazo de confianza—que nunca será muy dilatado—, dando en su día concreta cuenta de esta gestión, para la que se necesita un poco de sosiego y una tregua en las campañas de Prensa que generosamente se vienen realizando».

No queremos rebatir la afirmación del señor Díaz Caneja, de que la discusión sobre el problema del pantano del Ebro, es infuenda. Si no hubiera hubiera sido por el debate suscitado en las columnas de LA REGION, los campurrianos, a esta hora, no habrían avanzado, en el camino de sus reivindicaciones, la décima parte de terreno que ya han recorrido. La discusión sólo es infuenda, en realidad, cuando se trata de hechos consumados. Y aun entonces, el debate, en ciertas ocasiones, abre cauce para que intervengan los altos poderes y sancionen en la forma adecuada.

Pero el señor gobernador pide un parentesis, una pausa, que no será larga, y a la cual seguirá cuenta concreta de sus gestiones.

Y nosotros, naturalmente, accedemos. Y expresamos nuestro deseo, de que el parentesis sea breve y fecundo en beneficio de los campurrianos. Estos, por fortuna, tienen ya normalidad en su pulso civil.

EUTRAPELIA

El eterno cuento español.

No hay duda de que al ilustre general Berenguer, le ha salido algo al paso en su marcha serena, y creemos que resuelta, hacia la normalidad constitucional.

Lo que no sabemos es si ese «algo» es realmente algo digno de tomarse en consideración, o si ha vuelto a repetirse una vez más en este desahogado país, el eterno cuento del enano de la venta.

En uno u otro caso, habremos de convenir que en esta ocasión el conocido aforismo que dice «cuando el río suena, agua lleva», tiene toda la fuerza de una verdad axiomática.

El cauce abierto por el general Berenguer para dar paso a las aguas estancadas de la política, «suenan», y suena a más que a ruido de corriente. A veces parece como si el agua arrastrara piedras...

Lo que habrá que precisar para

Arbos.

Es difícil escribir algo nuevo sobre el maestro Arbós, después de lo ya publicado, pero sí conviene y es oportuno fijar bien unos cuantos conceptos que por ignorancia premeditada o no, circulan equivocadamente.

El maestro Arbós, al frente de su gloriosa Orquesta Sinfónica, es el que va cambiando de una manera lenta, constante y segura, el índice cultural—en su modalidad musical de España.

Fué el iniciador de las excursiones por las ciudades españolas y después por los pueblos hace unos años—dió conciertos hasta en almacenes de naranjas, únicos locales capaces para contener la orquesta y todo el pueblo de la costa levantina; por cierto que fueron más cálidos, más íntimos y más frenéticas las demostraciones de entusiasmo observadas al exteriorizarse el sentimiento natural del pueblo, que otras ovaciones escuchadas constantemente.

Ha tenido el talento de construir los programas para hacer oír y comprender poco a poco los autores modernos y las obras de mayores dificultades; no le ha extrañado nunca, que el público recibiera friamente una obra, a veces hasta con demostraciones negativas.

Al poco tiempo, la misma obra era aplaudida frenéticamente. Sabía que en una u otra demostración adversas equivalen a falta de comprensión y avanzando con el tiempo la cultura se llegan a admitir como hechos corrientes. Y esto me recuerda el escándalo que se armó en Santander cuando la hija de don Augusto Linarens empezó a estudiar el Bachillerato... y ahora, las señoritas que lo estudian, no producen ni escándalo ni alteración del orden. Al contrario, es un motivo de elogio y complacencia; pero tanto los que hacían aspasientos cuando se estrenó «La siesta de un fauno» de Debussy, como cuando aprobaba el primer curso la alumna aludida, era una consecuencia de la defensa natural española ante lo nuevo; estos cuantos ascendientes del doctor Albiñana, aunque pasado un poco el tiempo nos dieron la razón. Y el maestro Arbós siempre triunfaba. A veces tenía que dirigir la palabra al público para aclarar y encauzar la obra, siempre con correcta y clara elocuencia. Y así es su vida. Siempre propagando incansablemente, sin la menor ayuda oficial, con ganancias irrisorias y otras veces con balances negativos después de una excursión de varios meses, con la indiferencia de capitalistas y mecenas—que en otros países se constituyen en sociedades y protegen al arte—solo con la ayuda de su propio esfuerzo y un constante ideal. Así sigue en su apostólica e interminable ruta.

Esta labor y sus condiciones excepcionales de talento y trabajo, le han creado un prestigio y un prestigio impercedero, que le colocó en primera línea entre los directores de orquesta, y uno de los cuatro o cinco que son conocidos internacionalmente. Ha dirigido orquestas en todo el mundo, le han oído, aplaudido públicos de todos los países. Esta es, en resumen, la mayor aspiración que puede alcanzar y apeteer un hombre, y que todos lo conozcamos con solo decir Arbós.

JUAN REINOSA.

SUCESOS DE LA PROVINCIA

LAS MALAS TENTACIONES
En la casa cuartel de la Guardia civil del pueblo de Mollado, se presentó la vecina Regia González de los Ríos, manifestando que en la mañana de ayer le había hurtado dos pavos de su propiedad su convecina Gabriela Múgica Collantes y que según noticias había marchado hacia el pueblo de Bárcena de Pie de Concha.

El gobernador civil, ha entregado, a los periodistas, la siguiente nota oficiosa:
«El gobernador civil ha cambiado en la mañana de ayer diversas impresiones con los señores Quinto ingeniero-jefe de expropiaciones de la División Hidrológica del Ebro, y Martínez, alcalde del Ayuntamiento de Las Rozas, y después de una amplísima conferencia, y vistas las posiciones en que personalmente se colocaron aquellos señores para intentar la solución de las divergencias de criterio sostenidas para realizar las expropiaciones que exigen la construcción del pantano—y en las que, por parte de ambos ha campeado, cual no podía menos, una elevada visión del problema—, no cree aquella autoridad que este asunto, a pesar de su naturaleza compleja y delicadísima, sea insoluble, por estimar que, aun atendiendo a los preceptos de la vigente ley de Expropiaciones, y sea cualquiera el concepto doctrinal que ésta nos merezca, es factible conseguir una solución justa, equitativa y armónica si a las conversaciones iniciadas en la mañana de hoy se las presta el amparo que merecen, sustrayendo el asunto del terreno pasional y de la infuendada discusión—explicable o disculpable—y, aportando todos sus mejores propósitos para lograr lo que la Confederación, los expropiados y el gobernador civil desean obtener.

El gobernador civil se abstendrá de hacer ninguna manifestación hasta conocer si los propósitos referidos han podido convertirse en realidades, llevando el problema a un firme encauzamiento, y ruega a todos que le concedan un plazo de confianza—que nunca será muy dilatado—, dando en su día concreta cuenta de esta gestión, para la que se necesita un poco de sosiego y una tregua en las campañas de Prensa que generosamente se vienen realizando».

No queremos rebatir la afirmación del señor Díaz Caneja, de que la discusión sobre el problema del pantano del Ebro, es infuenda. Si no hubiera hubiera sido por el debate suscitado en las columnas de LA REGION, los campurrianos, a esta hora, no habrían avanzado, en el camino de sus reivindicaciones, la décima parte de terreno que ya han recorrido. La discusión sólo es infuenda, en realidad, cuando se trata de hechos consumados. Y aun entonces, el debate, en ciertas ocasiones, abre cauce para que intervengan los altos poderes y sancionen en la forma adecuada.

Pero el señor gobernador pide un parentesis, una pausa, que no será larga, y a la cual seguirá cuenta concreta de sus gestiones.

Y nosotros, naturalmente, accedemos. Y expresamos nuestro deseo, de que el parentesis sea breve y fecundo en beneficio de los campurrianos. Estos, por fortuna, tienen ya normalidad en su pulso civil.

Lo que no sabemos es si ese «algo» es realmente algo digno de tomarse en consideración, o si ha vuelto a repetirse una vez más en este desahogado país, el eterno cuento del enano de la venta.

Ateneo de Santander

ORQUESTA SINFONICA DE MADRID
Hoy, martes, a las siete y media, tendrá lugar en el Gran Cinema, el primero de los dos conciertos que la Orquesta Sinfónica de Madrid, bajo la dirección del maestro Arbós, dará este año en nuestra ciudad.

El programa es el siguiente:
I
«Concerto grosso»: Largo affettuoso, Allegro ma non troppo, Larghetto (musette), Allegro.—Haendel.
«Viaje de Sigfredo por el Rhin». Wagner.

II
«Séptima sinfonia en la»: Poco sostenuto, Allegro vivace, Allegretto, Scherzo, Allegro molto.—Beethoven.

III
«Cuadros de una exposición» (primera vez): I Gnomus, II El castillo medieval, III Tullerías (disputa de niños después del juego), IV Bydlo (una carreta polonesa con enormes ruedas, arrastrada por bueyes), V Baile de poluelos dentro del cascarón, VI Samuel Goldberg y Schmule, dos judíos pobres: uno rico y otro pobre; VII «Liliones» (el mercado), VIII Catacombe, «pulcrum romanum»; IX La cabana sobre patas de galina, X La puerta de los Bohatyrs de Kiev.—Mussorgsky-Ravel.

«La Dolores» (jota).—Bretón.

Rogelio García González

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Punte 8, 1.º

Boletín de Arte.

JOSE SIMON CABARGA
Hemos conocido, con placer, un galardón que se ha adjudicado a nuestro amigo, el periodista y dibujante, José Simón Cabarga «Apeles», en concurso de cuentos convocado por la revista «Estampa».

Es José Simón Cabarga—periodista joven, al que no sustraer el amor por las letras, la jornada artesana del periódico—un escritor de tono moderno y de grande espíritu sensible a las pasiones estéticas más depuradas.

Su labor en «El Diario Montañés», nos lo muestra, desde hace años, como uno de los más inteligentes y capaces autores escritores que dedican su esfuerzo al periodismo.

Aguardamos, con plena confianza, que las circunstancias nos proporcionen nuevos motivos para consignar, con tanta complacencia y justicia como ahora, el nombre de nuestro querido amigo.

Sucesos locales

Casa de Socorro.
En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, fueron asistidas las siguientes personas:
Angeles Rasines Lamadrid, de veintidós años, de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda.
Emiliano Pérez Campos, de cincuenta y dos años, extracción de una aguja en el dedo pulgar de la mano izquierda.
Félix Maiz Vega, de doce años, de una herida infectada en la mano derecha.

Toma de posesión de mando.

El nuevo gobernador militar.

En atento besalamano nos comunicó haber tomado posesión ayer del mando del Gobierno militar de la provincia el general de brigada excelentísimo señor don José Rasa Alpon, militar prestigioso, que según referencias, posee excepcionales condiciones para el mando.

Hacemos sinceras votos porque el acierto corone la gestión del señor Rasa Alpon en el nuevo cargo a la vez que correspondemos sinceramente a su salud y cortesces ofrecimientos.

Pedro María Castro

Médico de la Gota de Leche: Enfermedades de los niños. MEDICINA GENERAL
Consulta de 12 a 3 y de 4 a 9
Marcelino S. Sautuola, 2 Teléfono 83-68

Actualidad santanderina.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil, señor Díaz Caneja, cuando nos recibió esta mañana en su despacho, nos dijo que le habían visitado las siguientes personas:
Don Bruno Alonso, acompañado de una comisión de mineros de Camargo. El presidente de la Junta vecinal de Huesca. El presidente y vicepresidente de la Liga de Contribuyentes, el doctor Morante, el inspector del trabajo, el barón de Beorlegui, don Mariano Lora y otras personas.

EN LA ALCALDIA

El alcalde señor López Dóriga pasó gran parte de la mañana en la Alcaldía atendiendo diversos asuntos del despacho ordinario.

EN LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Cuando acudimos esta mañana a la Diputación provincial el secretario señor Posadilla nos dijo que carecía de noticias de interés que comunicarnos.

El señor García Morante nos dijo—ha despachado en la mañana de hoy diversos asuntos de trámite.

Exámenes en el Instituto.

El día 20 del mes en curso, comenzarán los exámenes en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, y se celebrarán por el orden siguiente:
Alumnos oficiales, por asignaturas y grupos; grupos del Bachillerato universitario (oficiales, colegiados y libres), y a continuación se examinarán los alumnos de enseñanza colegiada y libre.

Los exámenes de ingreso de todos los alumnos admitidos se celebrarán alrededor del día 1 de junio.

Los alumnos de toda clase de enseñanzas que deseen verificar los exámenes de grupos universitarios, deberán solicitarlo en la Secretaría del Instituto, antes del día 20 del corriente mes.

Una captación perjudicial.

Con referencia al suelto que publicamos hace días, protestamos de la captación realizada por la Compañía de Tranvías, al final de la calle de Burgos, recibimos la siguiente carta:
Santander 13 de mayo de 1930.
Señor director de la LA REGION
Presente.

Muy señor mío: Como asiduo lector de su popular diario, me tomo la libertad de duplicarle, insista cerca de quien corresponda, respecto al suelto publicado hace días haciendo referencia a la captación llevada a cabo por la empresa de Tranvías en el final de la acera de la calle de Burgos (tinglados), pues de quedar en la forma que está, constituirá un serio y constante peligro para los niños y para los mayores que por necesidad tenemos que atravesar aquel trozo de calle varias veces al día.

Perdone la molestia de su affmo. s. s.
JUAN DE VARGAS

El periodista y el «leader».

Bruno Alonso, discutirá con José del Río en el local más amplio de Santander.

LA POLÉMICA

Hace días, viene apasionando, en Santander, una polémica, de traza periodística, suscitada entre José del Río—«Pick»—y Bruno Alonso. Un diálogo, en tono vivo, entre dos hombres de personalidad, siempre apasionada. Estas dos figuras—Alonso y Río—tienen bien consignado su perfil social, y es justo que la curiosidad por el debate, medre con toda singularidad.

La polémica ha desplazado otros temas que tenían actualidad en los días de los santanderinos. Ya no se habla del problema deportivo del Racing; de los pretendientes al trono de Albania; del ilusorio «superávit» del Ayuntamiento; de las convocatorias a las entidades que forman la Cámara de Comercio y la Liga de Contribuyentes; del golpe de Estado que al parecer se estaba fraguando...

La polémica Río-Alonso, tiene un lugar de preeminencia. Y hemos ido a buscar a los actores del diálogo, para interrogarlos.

EL PERIODISTA

Hemos hablado, primero, al periodista.
—¿Vas a discutir, en una tribuna, con Bruno Alonso?
—Lo he dicho en «La Voz de Cantabria» el domingo pasado. Y acepto la tribuna de la Casa del Pueblo. Allí, entre los compañeros de Bruno Alonso, es donde quiero que ocurra la polémica.

—¿Cuándo?
—No me importa la fecha.

EL «LEADER»

Hemos sostenido una conversación telefónica con Bruno Alonso.
—¿Qué día se celebrará tu discusión con José del Río?
—Cuando se encuentre un local.

—¿No iba a celebrarse en la Casa del Pueblo?
—No. Yo acepto todos los locales, menos el de mi casa; es decir, el de la casa de los trabajadores.

—¿Entonces...?
—Estamos haciendo gestiones para que la polémica se celebre en el local más amplio de Santander. En «El Alcazar», por ejemplo. Ante un auditorio al que no se pueda reprochar ninguna parcialidad.

—¿...?
—Sería muy de lamentar, que no consistiera la discusión la autoridad gubernativa.

José del Río y yo, estaremos en las mismas condiciones respecto del público. Con iguales garantías de atención y respeto.
—¿So ha designado la fecha?
—Aún no. Es necesario hallar, primero, el local.

PARENTESIS

La polémica entre José del Río y Bruno Alonso, está, por el momento, detenida. Seguramente, las gestiones para encontrar local, finalizarán hoy o mañana. Y entonces se anunciará la fecha.

Es de suponer, como nos ha dicho Bruno Alonso, que el gobernador civil no ponga obstáculos a la celebración del acto. El señor Díaz Caneja, sabe muy bien, que la polémica Alonso-Río, no tiene traza política, ni es de índole personal. Y también sabe don Juan Díaz Caneja, que el diálogo, es el único medio que los hombres tienen para entenderse. Estamos seguros que el gobernador civil piensa así. Por pensar de tal forma, es por lo que rige hoy, oficialmente, a la provincia de Santander.

MAXIMIANO G. VENERO

VIDRIERAS ARTISTICAS

Lunas para escaparates

RAMON D. TEJERO

Corbatal, 2 dupl. -Santander T. 20-44

Lea usted LA REGION



El alimento perfecto **El alimento medicina**
Para niños y estómagos delicados
Gusta a todos y a todos les sienta bien

Nuestras informaciones.

El viaje a Egipto, de la reina Elisabeth de Bélgica.

Hay en Europa una reina, poetisa y sabia, una reina egipcióloga, apasionada por los faraones a tal punto que hubo de abandonar las comodidades de su palacio y salir hacia el valle de los Reyes con toda premura, cuando tuvo noticia del descubrimiento del sepulcro de Tutankamen, a fin de poder penetrar antes que nadie en la cámara del Tesoro. Esta reina está encantada a tal punto, que la poesía del Nilo que en el año actual (año lleno para ella de ceremonias oficiales porque su pueblo conmemora el centenario de su independencia) lo ha abandonado de nuevo todo para bogar ocho semanas sobre la corriente de ese Nilo, en la que se deslizo la historia de las civilizaciones durante cinco mil años.

Esta reina, es la reina Elisabeth de Bélgica, más popular aunque como soberana, como enfermera mayor en las pantanosas tierras de Iser, durante los días terribles de la gran guerra.

La reina Elisabeth no limita sus actividades a los que son comunes a todos los soberanos. Que una reina sea habitual protectora de las artes no constituye un mérito especial porque no hace con ello sino ejercer uno de sus deberes aunque no todas las reinas se ocupen de cumplir este ni aun otros. Pero se trata de la majestad acaso más querida, más respetada y más popular de toda Europa.

Ahora bien, en cuanto a su amor a las tierras egipcias, no es la primera majestad que ha navegado en las aguas del Nilo. La española emperatriz Eugenia, solía pasar en Egipto los inviernos. La reina de Rumania, también acaba de estar allí. Pero ninguna de estas majestades fundó a sus espensas, como ha hecho la reina Elisabeth, una biblioteca y un museo de egiptología.

El protocolo de la corte belga, es tan árido, tan espinoso y tan lleno de arcaísmos como el español. Ambos prohíben que se interroge a los reyes. Un rey, una reina o un príncipe heredero pueden preguntar lo que se les antoje, pero a ellos está prohibido preguntarles nada. No obstante... La reina Elisabeth está educada por un padre de modo muy poco protocolario. Esto ha hecho posible a un periodista francés, celebrar con ella una entrevista a su paso por París, de regreso de Egipto, estos días últimos. En realidad, la reina Elisabeth, gusta de huir del protocolo en cuanto le es posible. De otra manera no la hubiera sido posible hacer, como ha hecho, excursiones, algunas con ocho horas de marcha, ni escalar sólo la gran pirámide en quince minutos.

Durante este último viaje a Egipto, como en los precedentes, la ha acompañado el eminente egiptólogo belga, monsieur Cappart, a quien la reina debe las primeras lecciones de escritura jeroglífica. Monsieur Cappart es ahora conservador de los museos belgas.

A la solicitud audaz del periodista francés que quiso entrevistarla, la reina, repuso alegremente:

—Aprovecha usted la presencia de monsieur Cappart. El le dará a usted informes de mi viaje, mejor que yo misma. Porque él lo puede decir todo.

Como puede verse la reina Elisabeth, no tutea a cuantos se le aproximan, según uso vicioso y lamentable, arcaico y ofensivo, de otros reyes.

El egiptólogo de la reina, que conserva el entusiasmo científico de su juventud, trabaja actualmente en su décima exploración en la tierra egipcia, donde duermen aun tantos misterios. Maspero, el más célebre de los egiptólogos, ha dicho que la superficie de Egipto apenas si ha sido arañada aún. Pero en este último viaje lo que en realidad ha descubierto la reina de Bélgica ha sido el Egipto moderno. El del rey Fuad.

No puede usted imaginarse—ha dicho monsieur Cappart al periodista francés— el recibimiento hecho en Egipto a la reina de Bélgica. Su Majestad estuvo como simple turista en el año 1911 y en el 1923. Pero en esta ocasión ha sido con el rey y con el ministro de Estado. Es la primera visita real que recibe el Khedive después de su reconocimiento como rey independiente. La acogida ha sido aun más fastuosa que la que el Khedive Ismail hizo a la emperatriz Eugenia en la inauguración del Canal de Suez. El palacio del Cairo en que han residido los reyes belgas, fué enteramente amueblado de nuevo. El cuarto de baño de la reina cubierto de mosaicos de oro, es una maravilla digna de Cleopatra. El almuerzo en el tren especial que condujo a los reyes a Alejandría, fué servido en una vajilla de Sevres fabricada expresamente a tales fines y que costó mil libras. En Alejandría, la villa Automadís, donde los soberanos belgas residieron una sola noche, fué reedificada y también amueblada de nuevo. Esta fastuosa obra ha costado doce mil libras.

Pero lo verdaderamente maravilloso fué el viaje por el Nilo. El rey Alberto había partido para Bagdad y la reina embarcó en el yate del rey Fuad para remontar el curso del río, previamente dragado en una extensión de mil kilómetros. Una flotilla de vapores precedía el yate. Y delante de todos uno con una gran prueba que lanzaba sobre las orillas una columna de agua de cuarenta metros a fin de que al desembarcar la reina en cualquier lugar, estuviese disipado todo el polvillo que en aquellos parajes forma la arena que llega hasta allí desde el desierto, arrastrado por cualquier viento.

¿Qué había un templo inaccesible y la reina mostraba deseos de visitarlo? Pues seiscientos «fellahs» trabajaban durante diez días y diez noches para hacer un camino. De este modo va poblándose el desierto. ¿Que se llegaba a otro templo y éste desconocido? Y dos mil curiosos llegados en automóviles formaban a su alrededor un campamento.

Pero cuando la reina visitaba los vestigios de la vieja civilización, aun los situados en medio de una ciudad moderna, las tropas evacuaban las casas próximas, restituyendo a las ruinas momentáneamente la poesía del silencio.

A bordo del yate seiscientos ocultos funcionarios de la corte del rey Fuad, hacían lo preciso para que la vida tuviese

la belleza de un sueño. Algunas veces se echaba el ancla al anochecer ante un gran trozo de cielo de color de rosas, que se cambiaba en verde y en morado y al fin en un negro acerbillado de estrellas. La reina caminaba sobre el puente bajo la caricia musical de dos orquestas, y jugaba al ajedrez con su dama de honor o con su médico o con su egiptólogo. Las piezas de ese ajedrez eran de las que se han encontrado intactas en los mobiliarios funerarios de hace cincuenta siglos.

Por las mañanas, cuando la aurora teñía de púrpura las crestas de las montañas árabes, era la reina quien primero desembarcaba, y la primera decidida a descender a los hipógeos tortuosos en los que no obstante las lámparas eléctricas y las escaleras de hierro fué preciso en muchas ocasiones arrastrarse como en el fondo de una mina.

Al regresar a la luz reía la reina jabilo-

Demuestro Casa dedicada a Venta de Ret-les, Compañía, 6

LOS DEPORTES

Ante la próxima Asamblea racinquista.

Yo humildemente escribo unos artículos sobre la próxima asamblea del Racing. Todos ellos, con un solo fin, el de aconsejar a todos los socios que antes de votar una candidatura, meditasen bien si su decisión era o no beneficiosa para la sociedad. Pero jamás fueron mis deseos, ni en mi imaginación asomé la idea, de arrastrar tras mis líneas a un grupo de socios que se encuentra frente a la actual directiva. Escribí mis ideas, mi criterio fijo. No como otros, que cambian, con la misma facilidad que lo hace una velta movida por un ser tan variable como el viento.

Si mis líneas iban dirigidas a cierta persona y no a una candidatura, era por que desconocía los individuos que han de formar la candidatura que ha de encontrarse, en la próxima asamblea, frente a la que presentará la actual directiva. Por lo tanto no podía opinar sobre unas personas para mi desconocidas.

Y si así no lo hubiera hecho, habría enseñado la oreja. Lo mismo que ha hecho un colega al decir que la candidatura de la actual directiva se encontrará con una fuerte oposición.

¿Cómo pudo decir esto quien no conoce las personas que han de formar tal candidatura?

Nos hace pensar que sean quienes sean no contarán con el voto del grupo de frente.

Y esto no es ir dispuesto a salvar al Racing.

Los actuales directivos trabajan constantemente para conseguir la autorización de varios señores para hacerles figurar en la nueva directiva. Y que no vuelva a repetirse el caso de la última asamblea en que se jugó con el nombre de varios socios que de antemano se sabía no aceptarían los puestos.

Y por último vemos con gran simpatía que la directiva no pierde el tiempo ni confía en el éxito de unos actos públicos en los que se ofrece lo que en la realidad no llegará a hacerse.

El verdadero éxito está en los señores que formen la candidatura.

MONTE-CELO

PICOTAZOS

En su último artículo «Plinito» habla del agravio personal, por parte nuestra.

Y en el mismo artículo nos larga este párrafo «Yo, con mi sistema de organización administrativa a puerta abierta, no tengo miedo ni a Roberto...» Sin comentarios.

Les diremos a «Varios socios del Racing» que firmaron un artículo titulado «No hay tal unión en el Racing». Que sabemos que a la reunión que nombran en su artículo, han asistido elementos de todos los grupos. Y que en la candidatura que se formó, aparecen socios, que no hace muchos días eran solicitados por el grupo oponente a la actual Directiva.

Si tardar muchos días podremos demostrárselo.

Lo mismo, podemos asegurárselo a estos señores, que en la próxima asamblea del Racing, la Directiva no llevará reforma ninguna del Reglamento.

La Federación vizcaína ha designado el siguiente equipo para jugar contra Ca-

samente igual que una muchacha y como si sobre ella no pesasen los treinta años transcurridos desde aquel 1900, cuando era una gracil princesa en su palacio de Wittelsbach, de Munich. De allí la sacó el príncipe rubio hoy rey muy querido, para llevarla lejos de aquella costa feudal de príncipes alemanes en la que el día de su boda vivió por última vez.

Porque desde 1914 no ha vuelto a ver a ninguno de ellos, de los que vive separada por unas tumbas más hondas que las de los faraones.

(Prohibida la reproducción).

Tiro de pichón

Se saca a subasta venta pichones muertos durante temporada, y restaurant campo de tiro Sardinero. Diríjase peticiones calle Burgos, 40, entresuelo

a todo el que necesite comprar un corte de traje, que las mayores novedades y precios afianzados son las que ofrece la

laluña: Blasco; Cirriaco, Quintoces; Pichi, Mañerza, Roberto; Lafuente, Regueiro, Oñiveros, Chirri y Gorostiza.

Mateo Osa, sigue triunfando en Nueva York. El sábado venció a Haymann por k. o. al segundo round.

Nosotros no podemos sostener una lucha personal sobre cierta persona, como dice «El Diario Montañés», porque eso no entra en nuestras sanas ideas.

Nosotros, lo que sí hemos hecho y seguiremos haciendo, es una campaña contrapropositoria para que en la nueva directiva del Racing, no tome parte quien a nuestro entender no debe.

POPÓ

BOXEO

REPARACION DE AMADOR

El sábado tendrá lugar en el Frontón Santander una extraordinaria manifestación pugilística, una sensacional velada en la que han de figurar los más destacados valores de Cantabria frente a adversarios que en todo momento han dado pruebas de su gran valor.

Dicha velada es un gran triunfo para el organizador señor Gutiérrez, ya que han conseguido presentar en Santander al Campeón de Canarias, Santana, hombre disputadísimo hoy por las empresas, como lo prueba el haber sido solicitado desde Bilbao para enfrentarlo a Bruno, y Santana optó por aceptar el combate de Santander, considerando que para él tiene más importancia una victoria sobre Amador.

En esta reparación de nuestro paísano de gran trascendencia para él, ya que, si efectivamente se decide a «pasar el charco», deberá antes probar su puesta en punto y ningún adversario mejor que Santana podía ser el toque que demuestre las condiciones actuales de Amador.

Para el cubano Pastor Milanés se ha concertado, por fin, el desafío que Caveca le lanzó, primero en una velada en el Frontón Santander, que tantos comentarios suscitó, y después en la Prensa. Caveca ha hecho públicamente manifestaciones de que no tendrá ni para empezar con el cubano. ¿No demuestra esto una seguridad absoluta en Caveca de encontrarse en condiciones de dar un disgusto al mulato?

Un gran acierto ha tenido el organizador al estipular estas condiciones con las cuales se da a la afición la garantía de que presenciará un furioso combate, y no hemos de negar que Caveca dispone de una formidable pegada que bien pudiera hacer «pupa» al simpático cubano.

¿Estará satisfecho, Caveca, puesto que al fin has logrado una de las mayores ilusiones de tu vida pugilística!

De tu pundonor espera la afición que sobre el ring la demostrarás el sábado si es verdad que reunes condiciones para lanzarte a grandes aventuras, y en este caso, tenemos la seguridad de que el amigo Gutiérrez no olvidará tu gran hazaña y te incluirá en próximos programas.

Muchos de los aficionados se preguntarán: ¿Y Antolín Rodrigo no lucha esa noche?

Si; no podía quedar fuera de tan interesante programa el hombre que sabe levantar de los asientos al público; su valor y pundonor no es comparable con nada. Machacho de extraordinarias condiciones, que todas las entregas al agrado de la afición.

Antolín luchará el sábado frente al fer-

CALIDAD - ELEGANCIA - ECONOMIA

CUELLOS, NUEVE MODELOS DISTINTOS
 CAMISAS, CORBATAS, TIRANTES. CALCETINES.
 PAÑUELOS DE SEDA, HILO Y CRESPON.
 BOINAS SPORT 14 13 PULGADAS TIPO ESPECIAL, 12 PESETAS
 LO MAS NUEVO LO MAS ELEGANTE
MI TIENDA TORRELAVEGA

EXCURSION A BILBAO

Con motivo del partido de semifinal, entre el Athletic y el Barcelona, que tendrá lugar el domingo, día 18, en Bilbao, se está preparando un tren con el objeto de que puedan asistir a presenciar dicho encuentro, cuantos deportistas lo deseen.

Los billetes para este tren, se despacharán en la estación del ferrocarril de Santander a Bilbao, desde mañana, miércoles, hasta el viernes inclusive, a las horas de los despachos de todos los trenes.

Precio de los billetes: En primera—ida y vuelta—19,35 pesetas. En segunda, 14,45. En tercera, 10,20.

El tren saldrá de Santander a las 8,5 de la mañana, y el regreso de Bilbao a las 7 de la tarde.

Esta excursión tendrá lugar siempre que se cubran el número suficiente de viajeros, y en caso contrario, se les devolverá el importe del billete.

Regionales.

CAMARGO

EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS

Los dos últimos alcaldes que cupo en suerte a los camargüeses, han estado engañando al pueblo, haciéndole ver que el expediente de las aguas estaba terminado, cada vez que regresaban de su viaje a Madrid, en el que hubo señor que se gastó 3.121 pesetas. Ponemos por hoy sólo este caso como modelo. El señor Arche del Valle, que regresó de su último viaje en la primera decena de enero, nos aseguró en una nota oficiosa, que todo estaba ya arreglado, y que en el plazo de quince días estaba aprobado, no faltando el consabido chiste que el expediente de las aguas era una perita en dulce para el nuevo alcalde, puesto que nada tenía que hacer.

No es así, a cada uno hay que darle lo suyo. En las activas gestiones que el señor Fombellida hace para la resolución del expediente, hay una carta del ministro del ramp en la que dice faltan unos documentos que hace tiempo se tienen pedidos al Ayuntamiento, documentos

necesarios que espera. Más claro agua. El señor Fombellida anda a la busca de esos documentos para activar el asunto y no cesa un día y otro en su labor, por cierto muy meritoria y tenemos la seguridad que esos documentos parecen, si sus enemigos no logran su salida de la Alcaldía, como públicamente pregonan, por cierto que al examinar documentos, pedir datos y enterarse de la administración del Ayuntamiento a fin de irse imponiendo de sus deberes, ha tropezado con un número de dificultades y una administración pésima, un completo abandono en los servicios, que seguramente originará serios disgustos.

Nosotros, que hace tiempo estamos clamando en estas columnas por que el pueblo conozca como se administran sus intereses y no lo hemos podido lograr, no hemos sido los sorprendidos; pero si lamentamos que a su debido tiempo, no se hayan cortado esos abusos, de los que no pueden ser culpables los subalternos de los alcaldes, toda vez que éstos son la brújula que guía a los Ayuntamientos, y no hay más responsables que ellos. El nuevo alcalde, que ofreció al pueblo administrar con él, le hará saber cómo ha encontrado todo esto. Así lo esperamos.

El Corresponsal.

En el Ateneo de Santander.

Concierto por el Trío Artés.

De acontecimiento memorable puede calificarse el concierto que el prestigioso Trío Artés dió anoche en el Ateneo de Santander.

La sala de la culta Sociedad presentaba brillantísimo aspecto, tanto por el número como por la calidad de las personas que acudieron atraídas por la fama de que venía precedida la agrupación encargada de dar el concierto. Además, había grandes deseos de volver a escuchar a Angelina de Artés, que ya había actuado, hace años, en un teatro de Santander, conquistando merecido prestigio de artista de sensible y exquisito temperamento.

La sesión constituyó un rotundo triunfo para los jóvenes artistas, que confirmaron una vez más su indiscutible valía, siendo en todo momento aplaudidos con verdadero entusiasmo.

La interpretación del brillante e inspirado trío en «re» menor, de Mendelssohn, ensayado para este concierto en tres días, fué esmeradísima y puso de relieve las equitativas dotes de ejecutantes de fácil y correcto mecanismo y depurado estilo que poseen.

El concierto terminó con varios arreglos para trío de obras sinfónicas de Falla, Rimsky y Turina, que los hermanos Artés y el señor Fuster interpretaron de un modo acabado, tocando de propina, ante los requerimientos insistentes del público, la hermosa jota de «La Dolores», cuyo final se premió con una calurosa ovación.

Los excelentes artistas que forman un conjunto perfectamente acoplado y que separadamente son unos verdaderos virtuosos de su instrumento, recibieron, al terminar su espléndida labor, muchas y merecidas felicitaciones.

La Sección de Música del Ateneo, hizo entrega a la señorita de Artés, de un hermoso ramo de flores.

X.



¿usted fuma?

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Visite usted nuestra exposición permanente Puerta la Sierra, SANTANDER

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.-FONDO DE RESERVA: 8.500.000
 SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panés, Potes, Reinosa, Sañón, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.
 FILIAL: Banco de Torrelabela, con sucursales en Cabezón y Molledo
 CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual sin limitación de cantidad.
 CARTILLAS ESPECIALES.—Disponibles con cheques de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres
 CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual.
 DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento.
 A SEIS 4,00
 Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable.

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO - GOMAS -

Velasco, I. - Teléfono 37-28

Interesantísimo

A todos los futuros compradores de autos ómnibus o camionetas les interesa conocer que la **STUDEBAKER CORPORATION OF AMERICA**, es la Compañía más avanzada del mundo constructora de los motores de seis y ocho cilindros

Actualmente construye los **ERSKINE 6 cilindros**
Director, 8 cilindros Comandante 6 cilindros
Director, 6 cilindros Presidente 8 cilindros
Comandante, 8 cilindros 24 modelos de carrocerías

Chasis para camionetas-cargones rápidos para grandes cargas
Omibus para doce y hasta cuarenta viajeros
Studebaker detenta todos los records mundiales de velocidad con coches de turismo **COMANDANTE**

Grandes facilidades de pago Solicite precios
DISTRIBUIDOR **D. DOMINGO BETANZOS** LOPE DE VEGA, 3

AUTOMOVILES

O CASION

Varias marcas
Diversos modelos
Cerrados y abiertos

Visite la exposición

AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28

OFICINAS: General Espartero, 5. GARAGE CENTRAL Teléfonos 2639-2826

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

CONSERVAS -ALBO- SANTOÑA (Santander)

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA VAPORES CORREOS Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)
Cristóbal Colón 30 de mayo
Alfonse XIII 25 de junio

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**
Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria
Para Habana 535 pesetas más 20% de impuestos, total 535,25
para Veracruz 585 más 17,50 de impuestos 598,50

Linea Mediterraneo-Brasil-Plata INFANTA ISABEL DE BORBON

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuesto 563,50 pesetas.

Excursion de vacaciones a Estados Unidos MARQUES DE COMILLAS

Después días de estancia en Nueva York, con alojamiento en el hotel "Martiniques".
Salida de Vigo (último puerto) el 20 de junio.
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios
Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
Teléfono 23-53 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Compañía Trasatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva, York
7 expediciones al año.
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
14 expediciones al año
EXPRES: Mediterraneo a la Argentina
13 expediciones.
LINEA Mediterraneo, Cuba y Nueva Yor.
14 expediciones
LINEA: Mediterraneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
14 expediciones al año.
LINEA Filipinas.
5 Expediciones al año

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8
EN SANTANDER
Sres. Hijo Angel Pérez y Compañía
Paseo de Pereda, 36.



GRAN LAMPISTERIA MODERNA Crispin de Blas

Plaza del Principe 1, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas.
Timbres y reparaciones
Aparatos, columnas de ma. lera, faros para estilos antiguos
Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo
Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

G. RODRIGUEZ PRIETO
PUERTA LA SIERRA, SANTANDER
El Especialista de los Autos de Cuero

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID
Salidas:
Mixto a las 7,30; Rápido, 9,50; Tranvia (Barcelona) 15,45; Correo 18,10.
Llegadas:
Correo 8,5; Tranvia (Barcelona) 9,35; Mixto, 8,40; Rápido 19,55.
SANTANDER-BILBAO
Salidas:
Correo 8,5; Expres Hendaya a 13; Correo a 11,45; Discrecional 17,40.
Llegadas:
Correo a las 11,6; Expres, 12,35; Correo Hendaya 18,4; Discrecional 21,15.
SANTANDER-LIERGANES
Salidas:
Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,5; idem con trasbordo en Orejo a las 18,50; idem a las 20,10.
Llegadas:
Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Orejo a las 11,6; idem (de Solares) a las 12,8; Correo a las 13,8; idem a las 15,23; Discrecional a las 18,25; idem a las 20,60.
SANTANDER-ASTILLERO
Salidas:
Trenes tranvias a las 7,30, 9,50, 13,18, 16,10, 18,30 y 21,45.
Llegadas:
Trenes tranvias a las 7,10, 8,40, 10,46, 14,53 y 19,47.
SANTANDER-ONTANEDA
Salidas:
Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 7,30; Correo a las 8,30; idem a las 11,45; Discrecional a las 15,15.
Llegadas:
Discrecional a las 9,20; Correo 13,26; idem 15,42; Discrecional 19,37.
SANTANDER-OVIEDO
Salidas:
Correo rápido a las 8,20; idem a las 13-30.
Llegadas:
Correo rápido a las 16,25; idem a las 20,24.
SANTANDER-LLANES
Salidas:
Discrecional a las 16,15.
Llegadas:
Discrecional a las 11,21.
SANTANDER-CABEZON
Salidas:
Correo a las 7,30; Tranvia 11,50; idem jueves y domingos a las 14,55; Discrecional 19,23.
Llegadas:
Discrecional a las 9,21; Tranvia 12,56; Correo 21,24.
SANTANDER-TORRELAVEGA
Salidas:
Tranvia a las 9,52; Mixto-Discrecional 17,5 (jueves y domingos); Tranvia 21,40.
Llegadas:
idem a las 13,33; id. 19,3 Tranvia a las 8,30.

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO**
Rechazad las imitaciones
En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas.
Por correo, 2 pesetas **FARMACIA PUERTO**, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Edificio Central: Taxis, 1
Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.
Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro (Cobro Obligatorio).

En la Subcentral, se facilitan préstamos, hipotecas y cuentas de crédito con garantías de fincas, idem con garantía de valores, créditos y préstamos con garantía personal hasta 2000 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero.

SECCION DE CAJA DE AHORROS
Libera a la vista tres y medio por ciento.
Libretos especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento.
Los intereses son abonados trimestralmente: en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

El embajador de España en Washington se halla enfermo Se ha suspendido, indefinidamente, el banquete al conde de Romanones.

La presidencia del Consejo señala la fecha de recepción con motivo del cumpleaños de don Alfonso.—El aviador Mermont ha dado, felizmente, el salto del Atlántico

Suspensión del acto romanonista.

Madrid.—«A B C» publica hoy un suelto, en el que se dice que ha sido suspendido el banquete que los amigos políticos del conde de Romanones le iban a dedicar uno de los días de este mes de mayo.

El aplazamiento es indefinido. Se ha cursado aviso telegráfico a los romanonistas de Baleares y Canarias, para que no se despidan a Madrid.

Suicidio de un archivero

Madrid.—A última hora de la madrugada de hoy, en los pasillos de la plaza de Santa Ana, se quitó la vida, desceñándose en tiro, don Constantino Fernández Méndez, de 50 años.

Era archivero militar, retirado. En un momento se le halló una carta dirigida al juez, en la que anunciaba su propósito de quitarse la vida, sin explicar las causas.

En el suceso ha intervenido el Juzgado.

Vicente Carreró Barnel

MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Isabel II, 10-1.º Teléfono 96-7

La correspondencia española para el extranjero.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una real orden, aceptando la proposición formulada por la compañía alemana Deutch Dewthawssa, para el transporte, por medio de avión, de la correspondencia española con destino al extranjero.

Las etapas del transporte serán Barcelona-Marsella-Ginebra-Basilea-Stuttgart.

Causa por gritos contra el rey.

Bilbao.—Esta mañana se ha visto en la Audiencia, la causa seguida contra el escritor don Estanislao María de Aguirre, por supuestos gritos profanados contra el rey, al llegar don Miguel de Unamuno a Bilbao, de regreso de su destierro.

La prueba ha sido bastante favorable al procesado.

El fiscal mantuvo sus conclusiones, solicitando que se impongan al procesado seis años de prisión y mil pesetas de multa.

Agregó el fiscal que el Tribunal podía usar de dos artículos del Código penal vigente—el gubernativo—para suavizar la pena.

La defensa, encomendada al republicano y abogado don Ramón María de Aldasoro, negó que su patrocinado hubiera ofendido al Rey, señalando que en otros actos políticos, se dicen cosas de mayor cuantía, sin que los tribunales intervengan, y mucho menos, pidiendo seis años de prisión para un caballero tan honorable y digno de general estimación como don Estanislao María de Aguirre.

El señor Aldasoro, manifestó que Estanislao María de Aguirre, gritó, solamente, ¡viva la República!

El juicio quedó concluso para sentencia.

El asno de Buridán y Melquiades, según Pérez de Ayala.

Madrid.—Dos alusiones políticas se han registrado en actos verificados ayer y anteaer.

En su despacho, conversó con los periodistas, a quienes dijo:

—El domingo fui a Córdoba, donde me sorprendió, triste y dolorosamente, la noticia de la muerte de Julio Romero de Torres, el genial pintor.

Me afectó la desgracia muy profundamente, sobre todo a la vista de la capilla ardiente, en la que se podía ver al perro galgo, propiedad del pintor, que había sido traído de Madrid, tendido a los pies del féretro.

En el entierro estuvo todo el pueblo cordobés, sin distinción de clases. Quedó testimoniada, con suma elocuencia, la cordialidad que Córdoba sentía por su hijo predilecto.

El ataúd fue llevado a hombros de obreros, desde la casa mortuoria, hasta el cementerio, invirtiéndose más de dos horas.

—He recibido esta mañana—continuó el ministro—la visita de una comisión de Málaga, en la que figuraban el alcalde, el presidente de la Diputación, el gobernador civil y el interventor municipal, quienes me hablaron de que en Málaga, en tiempos del señor Bastos se edificó, costando la obra siete millones de pesetas, una fábrica de tabacos.

En la actualidad esta fábrica se destina a secadero de tabacos.

Solicitaron mis visitantes que la fábrica vuelva a producir, de conformidad con los fines para que fue creada.

Aducen, entre otras razones, la de que se daría ocupación a tres mil o cuatro mil obreros, con lo que se remediaría, en gran parte, la crisis del trabajo.

También me hablaron mis visitantes, de la precaria situación económica del Ayuntamiento de Málaga, originada por los empréstitos que contrataron las Corporaciones designadas por la dictadura.

Bien es cierto que tales empréstitos fueron destinados a Obras públicas, pero estas no responden a la potencialidad económica de Málaga.

La amortización e intereses de esos empréstitos representan, anualmente, un millón ochocientos mil pesetas de gasto, y, además, ha sido necesario suspender las obras que se estaban realizando.

Los comisionados malagueños han venido a Madrid para buscar una fórmula que permita al Ayuntamiento desenvolverse con relativo desembarazo, y para conseguirlo, harán varias visitas a los ministerios y al jefe del Gobierno, acompañados de los señores Estrada y Bergamín.

Agregó el ministro de Justicia, que había recibido un telegrama del presidente de la Audiencia territorial de Valencia, en cuyo mensaje se le notificaba que en el incendio ocurrido en el juzgado de Jijona, se logró salvar toda la documentación de asuntos criminales y gran parte de la de cuestiones civiles, merced al arrojo del secretario del juzgado señor Arroyo.

Entre las visitas recibidas por el señor Estrada, figuraron las del presidente de sala del tribunal Supremo señor Abellón, ex ministros señores Bergamín, Rivas y Salvatella, conde de Güel, que le anunció la entrega de una nota sobre reparación de iglesias, obispo de Tortosa y don Manuel Aranzadi.

Las incompatibilidades militares.

Madrid.—La «Gaceta» publica hoy una real orden del Ministerio del Ejército, aclarando que lo dispuesto por éste en 13 de marzo pasado, sobre la incompatibilidad de jefes y oficiales del Ejército, en los Ayuntamientos y Diputaciones, se referiría a los cargos de concejal o diputado, y no a los de empleados en dichas Corporaciones.

Delegaciones.

Madrid.—Ha sido designado el comandante de Armería, don Alfonso Ramos, para que asista, defiriendo a la invitación de Rumania, a la revista militar que se celebrará en Bucarest.

También ha sido nombrado el comandante de Estado Mayor don José Ungria, para que forme parte de la misión militar que irá, próximamente, a Argelia.

El cumpleaños del rey.

Madrid.—Por real orden de la Presidencia, se ha señalado el día 17 del actual, a las tres de la tarde, la fecha en que ha de celebrarse en Palacio la recepción con motivo del cumpleaños del rey Alfonso.

A las cuatro y cuarto, del mismo día, se celebrará la recepción de las señoras, según dispone también, mencionada Real orden.

El cadáver de una víctima del trabajo.

La Carolina. Hasta mañana ha sido extraído el cadáver de Antonio Rico, minero que hace cinco días pereció en un accidente del trabajo.

Un herido grave, en el mismo suceso, mejora notablemente.

Mermont ha dado el salto del Atlántico.

Río Janeiro.—Esta mañana, a las 8,10, hora del meridiano de Greenwich, aterrizó en Natal, el aeroplano tripulado por el aviador Mermont, que ayer, a las once de la mañana, salió de San Luis del Senegal.

ADOLFO F. DOSAL

especialistas en vías digestivas
RAYOS X-DIABETES
Consulta de 9 a 2 y de 3 a 6
Santa Lucía, 3 primero Teléf. 35-75

A Marzo no le hacen homenajes.

Madrid.—El ministro de la Gobernación, manifestó hoy a los periodistas, que ayer se había equivocado al ser publicada, una referencia que él facilitó al reportero.

Manifiestó el señor Marzo, que no ha estado en Brihuega, sino el capitán general don Federico Berenguer, a quien se tributó el homenaje espontáneo y considerable de que ayer se hablaba en la Prensa, como ofrenda al ministro de la Gobernación.

Agregó que las noticias recibidas de provincias, acusaban tranquilidad. Los estudiantes permanecen en actitud pacífica y las Universidades continúan cerradas.

en que ha de celebrarse en Palacio la recepción con motivo del cumpleaños del rey Alfonso.

A las cuatro y cuarto, del mismo día, se celebrará la recepción de las señoras, según dispone también, mencionada Real orden.

ROYALTY

salón rico aristocrático
Te completo; pan tostado, mantequilla y mermeladas, Pudding Royalty, Brioches, y pastelería. Precio 2 pesetas.

Especialidad en Cocktails y Sandwichs.

I a política en Barcelona.

Barcelona.—El teniente alcalde señor Domingo ha designado delegado regional del Trabajo por cuyo motivo tendrá que renunciar a la concejalía.

Se señala para sustituirle al señor Vigo que no tiene representación incompatible.

El embajador de España en Norteamérica, enfermo.

Washington. (Radio).—El embajador de España se encuentra enfermo de una afección de la garganta.

Aunque la enfermedad no ofrezca hasta ahora cuidado el embajador podrá asistir al banquete que próximo domingo celebrará la Cámara de Comercio de España en esta ciudad con motivo del santo del rey Alfonso.

Un banquete al doctor

San Sebastián.—El alcalde recibió un radio de la casa de Buenos Aires, dándole cuenta de haberse celebrado un banquete en honor del doctor Asuero y saludándole en nombre de aquella colonia.

Los exámenes en la Universidad de Granada.

Granada.—La Junta de Gobierno de la Universidad ha acordado después de la clausura de dicho centro que los exámenes se celebren ante tribunal a primeros de junio.

Los estudiantes católicos han publicado una carta protestando de los sucesos desarrollados en dicho centro universitario, por estimar que la Universidad sólo debe ser un templo de la enseñanza.

Insignias a don Alfonso.

Madrid.—El presidente de la Academia Hispanoamericana, acompañado de algunos directivos, entregó hoy al rey las insignias de la cruz de Alfonso XII.

El rey dió las gracias y habló a sus visitantes de la Ciudad Universitaria. Una Comisión de damas entregó al rey un mensaje de adhesión, firmado por mujeres españolas.

La reina recibió a la princesa de Pignatelli y a su hermana. También recibió doña Victoria, al nuevo embajador de España en el Vaticano señor Palacios.

Audiencia militar de Berenguer.

Madrid.—El general Berenguer, después de despachar con el rey, recibió, en el ministerio del Ejército una numerosa audiencia militar.

También recibió al jefe del equipo que ha de trasladarse a Lisboa, para tomar parte en el concurso hípico que se celebrará en aquella capital el próximo día 17.

La semana extremeña en la exposición de Sevilla.

Sevilla.—Ha comenzado la semana extremeña en la Exposición. Los coros de Cáceres dieron un concierto en el Teatro del Certamen ante mucho público.

Una niña devorada por un cerdo.

Ferrol.—Comunican de La Puebla que en el poblado de Santa María un cerdo devoró a una niña de corta edad que los padres habían dejado al cuidado de un hermano.

En el Ministerio de Fomento.

Madrid.—Visitaron hoy al ministro de Fomento, don Luis Jiménez Cargas de Argüelles, para comunicarle la crítica situación en que se encuentra Almería, como consecuencia de la persistente sequía y rogarle que active la tramitación de los expedientes relacionados con aquella provincia.

Visitaron también al ministro una Comisión de Barbastro, acompañada del obispo y gobernador civil de Huesca.

ca, para rogarle interceda cerca del Gobierno a fin de que vuelva a aquella población el regimiento de Artillería, que la guarnecía anteriormente.

También estuvo en el ministerio de Fomento el presidente de la Federación nacional de barcos pesqueros.

ROYALTY

salón rico aristocrático
Te completo; pan tostado, mantequilla y mermeladas, Pudding Royalty, Brioches, y pastelería. Precio 2 pesetas.

Especialidad en Cocktails y Sandwichs.

I a política en Barcelona.

Barcelona.—El teniente alcalde señor Domingo ha designado delegado regional del Trabajo por cuyo motivo tendrá que renunciar a la concejalía.

Se señala para sustituirle al señor Vigo que no tiene representación incompatible.

El embajador de España en Norteamérica, enfermo.

Washington. (Radio).—El embajador de España se encuentra enfermo de una afección de la garganta.

Aunque la enfermedad no ofrezca hasta ahora cuidado el embajador podrá asistir al banquete que próximo domingo celebrará la Cámara de Comercio de España en esta ciudad con motivo del santo del rey Alfonso.

Un banquete al doctor

San Sebastián.—El alcalde recibió un radio de la casa de Buenos Aires, dándole cuenta de haberse celebrado un banquete en honor del doctor Asuero y saludándole en nombre de aquella colonia.

Los exámenes en la Universidad de Granada.

Granada.—La Junta de Gobierno de la Universidad ha acordado después de la clausura de dicho centro que los exámenes se celebren ante tribunal a primeros de junio.

Los estudiantes católicos han publicado una carta protestando de los sucesos desarrollados en dicho centro universitario, por estimar que la Universidad sólo debe ser un templo de la enseñanza.

Insignias a don Alfonso.

Madrid.—El presidente de la Academia Hispanoamericana, acompañado de algunos directivos, entregó hoy al rey las insignias de la cruz de Alfonso XII.

El rey dió las gracias y habló a sus visitantes de la Ciudad Universitaria. Una Comisión de damas entregó al rey un mensaje de adhesión, firmado por mujeres españolas.

La reina recibió a la princesa de Pignatelli y a su hermana. También recibió doña Victoria, al nuevo embajador de España en el Vaticano señor Palacios.

Audiencia militar de Berenguer.

Madrid.—El general Berenguer, después de despachar con el rey, recibió, en el ministerio del Ejército una numerosa audiencia militar.

También recibió al jefe del equipo que ha de trasladarse a Lisboa, para tomar parte en el concurso hípico que se celebrará en aquella capital el próximo día 17.

La semana extremeña en la exposición de Sevilla.

Sevilla.—Ha comenzado la semana extremeña en la Exposición. Los coros de Cáceres dieron un concierto en el Teatro del Certamen ante mucho público.

Una niña devorada por un cerdo.

Ferrol.—Comunican de La Puebla que en el poblado de Santa María un cerdo devoró a una niña de corta edad que los padres habían dejado al cuidado de un hermano.

En el Ministerio de Fomento.

Madrid.—Visitaron hoy al ministro de Fomento, don Luis Jiménez Cargas de Argüelles, para comunicarle la crítica situación en que se encuentra Almería, como consecuencia de la persistente sequía y rogarle que active la tramitación de los expedientes relacionados con aquella provincia.

Visitaron también al ministro una Comisión de Barbastro, acompañada del obispo y gobernador civil de Huesca.

problemas internacionales. La delegación inglesa está haciendo trabajos encaminados a salvar las diferencias producidas entre Francia e Italia, con motivo de la Conferencia del Desarme Naval.

Hensberson ha reunido a Briand y Grandi confiando en que por la escasa importancia de las diferencias, conseguirá llegar a un acuerdo.

Café del Boulevard

El mejor, el más elegante y más lujoso. No deje usted de visitar este magnífico establecimiento

SERVICIO EXQUISITO
SALON AZUL

Orquesta de primer orden
Conciertos clásicos

Pida usted café exprés, te completo por dos pesetas

Anúnciese en LA REGION

Carteles biselados y plateados
Cables y decoración

MANON D. TEJEIRO
Carbaljal, 2, dupl. Tel. 20-44 Santander

BOLSAS

FONDOS PUBLICOS

Deuda Amortizable 5 por 100, 1927, a 101,10 por 100, pesetas 28.500.

Cédulas del Banco Hipotecario 5 por 100 a 97,85 por 100 pesetas 10.000.

Cédulas del Banco Hipotecario 5 por 100 a 98,00 por 100, pesetas 20.000.

ACCIONES

S. A. Electra de Viesgo, a 665 pesetas una. Acciones, 10.

S. A. Aguas de Santander. 500 pesetas una. Acciones, 97.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Asturias 1.ª 3 por 100 a 72,00 por 100 pesetas 20.000.

S. A. Hidrográfica del Ebro, 6 por 100 a 100,40 pesetas 10.000.

Hidrográfica del Ebro 6 por 100 1930, a 100,40 pesetas 36.500.

Suria 6 por 100 a 100,40 por 100 pesetas 50.000.

Ferrocarril Ariza a 97,00 por 100 pesetas 23.500.

El adjunto de turno,
Felipe Resines.

Bilbao.

ACCIONES

Banco de Vizcaya, 457,50.
Unión, 240.

Alicante, 533,00.
Hidroeléctrica Ibérica, 785,00.

Altos Hornos de Vizcaya, 180,50.
Resinera Española, 39,00.

Explosivos, 1.130,25.

OBLIGACIONES

Norte, primera, 72,90.
Asturias, 71,85.

Hidroeléctrica Ibérica, 1918 y 1921, 99,00.

Teléfono preferentes, 108,00.

CAMBIOS

Libras, 88,88.
Francos, 32,20.

Dólares, 8,10.
Liras, 43,00.
Marcos, 0,00.

GRAN CINEMA
Hoy, martes A las siete y media
Primer concierto por la
Orquesta Sinfónica de Madrid
Bajo la dirección del
MAESTRO ARBOS
La taquilla se abrirá a las once y media

Gran Kursal 'LA TIERRUCA' Segismundo Moret, 7. Tel. 35-23
== SANTANDER ==
Domingo y días festivos sección a las siete
Gran éxito de **Anita Castejón** cupletista
Debut de VIOLA bailarina
Formidable éxito de **Maruja Saleri** estrella de la canción y rumbas
GRAN SUPERTANGO

TEATRO PEREDA
GRAN TEMPORADA CINEMATOGRAFICA DE PRIMAVERA
Hoy martes 13 de Mayo
TARDE, a las siete (Matinée de MODA) NOCHE a las diez y media
ESTRENO ESTRENO de la admirable e interesante superproducción MUDA de la METRO GOLVYN titulada
EL CASO BELLAMY
Uno de los films más intensamente emotivos de la actualidad y una de las más geniales interpretaciones de los colosos de la pantalla LEATRICE JOY y BEUTY BRONSON.
Sugestivos complementos cómicos.
Próximo ESTRENO sensacional de la grandiosa superproducción «En los pantanos de Zaezibar», la más admirable creación del inimitable LON CHANEY